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Vážení čtenáři, 
vracíme se s jarem, doufejme, že konečně začne, a přinášíme Vám přehled událostí, které v naší 

malebné obci proběhly, případně nás ještě čekají. Věříme, že se nacházíte v plné síle, která Vás 

snad neopustí ani při čtení tohoto plátku. 

 

Nerada, ale musím začít omluvou. Do předchozího čísla Černavanu se vloudila chybička, 

kterou je nutné napravit. Až naše nová kronikářka, Olga Částková, která už ví, že starší dámy 

(natož tchýně) se sice mají respektovat, ale musí se kontrolovat, mě upozornila na to, že tam 

chybí některé jarní události. 

Je pravda, že scénář našich tradičních akcí se příliš nemění, ale pro úplnost text doplňuji: 

9.4.2022 Oblíbená jarní úklidová brigáda, zaměřená především na úklid hřiště 

17.4.2022 Velikonoční výstavka a soutěž  

1.5.2022    Prvomájová jízda a průvod obcí 

1.5.2022    Otevření muzea s výstavou panenek a hraček od Blanky Korejsové a Libuše 

Veselé   

4.6.2022 Den dětí na hřišti v Rájci 

 

 
 

 

Znovu se omlouvám, takové případy se stanou maximálně jednou za deset let! 
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Společenská kronika  

 

Jubilanti  
V prvním pololetí roku 2023 oslavili nebo oslaví svá významná životní jubilea tito naši vážení 

občané: 

Jozef Leško, Jan Betko, Libuše Pokorná, Jiří Merhaut, Vladislav Procházka, František Puki, 

Zdeněk Pavlovec, Hana Hladká, Rudolf Häuser a Václav Pelikán st. 

Všem jmenovaným přejeme pevné zdraví a sílu zachovat si svěží a veselou mysl. 

 

Úmrtí  
V březnu tohoto roku jsme se rozloučili s Jaroslavem Kalužíkem, který byl jedním z prvních 

obyvatel Domu seniorů v Černavě.  

Čest jeho památce. 

 

Co se událo od posledního vydání Černavanu  
 

Advent 
27.11.2022 se sešli příznivci vánočních oslav, které u nás 

začínají vždy první adventní neděli. 

Stromek tentokrát originálně ozdobila rodina Šimkova. 

Vánoční výstava byla bohatě zastoupena originálními 

výrobky nezvykle vysokého počtu kreativních tvůrců. 

Keramická dílka připravila Míša Šajdová, šité panenky 

Marta Bořutová, kované zvonky a svícny Karel Částka, 

vánoční dekorace Jana Bořutová a Jana a Štěpánka 

Bauerovy, svícny Adéla Kůtová, ozdoby Dáša Šimková a 

mastičky Eliška Szelcsányová.  Místní a v hojném počtu i 

vzdálení návštěvníci si prohlédli všechny exponáty a 

mnozí si zde koupili i vánoční dárek. Když nasytili oko, 

posilnili se svařákem a škvarečky, aby zdolali přesun na sál KD. 

Ten zaplnili do posledního místečka a 

užili si nepřekonatelnou hudební produkci 

DaD kvintetu, doplněného členy 

Karlovarského symfonického orchestru a 

pěveckým sborem. 

Jedinečný zážitek z celého adventního 

podvečera si všichni pochvalovali a přáli 

bychom ho i ostatním spoluobčanům. 

 

 

  



ČERNAVAN    ročník 2023 číslo 1  

5 
 

Mikuláš 
3.12.2022 přišel Mikuláš i do Rájce ke zvonici. 

Nadílku přivezly starobylé sáně a Mikuláš 

zpovídal pamlsků chtivé děti z jejich hříchů. Aby 

je zbavil trémy a strachu z čertovského komanda, 

prohlásil, že ani on není svatý, čímž ovšem zbavil 

iluzí všechny přítomné.  

Všechny nadpřirozené bytosti, včetně anděla, 

vyšli z řad Odborů, což je taky důvod 

k zamyšlení! 

 

 

Zpívání 
24.12.2022 na Štědrý den, bez ohledu na neromantické počasí, se mnozí z nás sešli u zvoničky  

a zpívali koledy, až se skoro hory zelenaly. Bylo to krásné, dojemné a vzájemné a je dobře, že 

už je to tradice. 

 

Turnaj a sousedské posezení 

14.1.2023 v nezvyklé 

době (bývalo to mezi 

vánočními svátky), 

proběhl dopoledne 

turnaj ve stolním tenise 

a večer sousedská. Po 

vyčerpávajících kláních 

za zelenými stoly byla 

večerní účast nezvykle 

vysoká. Co ale opravdu 

mile překvapilo, byl 

výkon hudebního tělesa 

složeného převážně 

z místní skupiny Rajc. 

Jejich písně nenechaly přítomné hosty v klidu, zpívali s nimi dlouho do noci a ti nejodvážnější 

i tančili.  
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Ples 
28.1.2023 proběhl 12. ples Pod kaštany. Vyprodáno dlouho předem, bezva muzika skupiny 

Libušky Smetanové a Pišty Gála. Tombola, která 

zásobuje místní i cizí domácnosti nezbytnými čistícími 

prostředky, kuchyňskými pomocníky i televizí, 

osvědčené společenské hry vrcholícími bojem o 

volnou židli a módní kreace všech barev i velikostí. 

Všem to slušelo a fotokoutek jim umožnil tu krásu 

zvěčnit. Odbory se zase vytáhly!  
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MDŽ 
8.3.2023 byly pozvány ženy naší obce na retro oslavu tohoto svátku. Nechyběly tradiční rudé 

karafiáty a pohoštění, skvělou zábavu zajistila již proslavená místní kapela Rajc.  

Je k nevíře, že při tak zaplněném lokále, se 

našlo místo i pro tanec. Bylo nutné ráno 

zajistit účast na pracovišti, jen proto se 

nezpívalo až do kuropění.  

 

Lyžníci 
11.3.2023 Na rozdíl od loňska, kdy bylo pohádkové počasí, se letos do posledního okamžiku 

nevědělo, jestli závody budou. Zázraky se dějí a ono napadlo, 

takže Černava poskládala tým lyžníků, mezi nimiž byli i ochotní 

náhradníci, protože ti, co účast přislíbili, nedorazili. Sníh sice 

napadl, ale počasí v Abertamech vlídné nebylo.  

Toho se naši borci nezalekli a naděje vkládané do výrazně 

omlazeného kolektivu historicky vymóděných závodníků byly 

naplněny. Vrátili se nám domů všichni! 

V zájmu zachování tradic skončili opět na posledním 19. místě a 

svojí hrdou účastí uzavírali osiřelou cílovou rovinku. Nevadí. 

Doběhli vyčerpaní, ale šťastní, že urputný závod v úzké stopě 

přežili. 

Někteří na chvíli přestali i kouřit.  Závod v pití piva na čas taky 

nedopadl pro našeho borce dobře jako loni. Zřejmě jeho soupeři 

věnovali tréninku více času a úspor. Neházejme flintu do žita, máme celý rok na vypracování 

našeho perspektivního družstva, které se letos jen kvůli objektivním potížím nedokázalo 

prosadit. Uvádíme dosažené časy, které by u mnohých z nás byly život ohrožující, pokud by to 

nebylo v hodinách: 

3:20 Honza Průša, 3:33 Pavel Šťastný, 3:37 

Roman Kostka, 4:08 Jožka Leško, 4:56 

Zdeněk Borský, 5:02 Dan Štětina, 5:29 Heike 

Novotny, 5:41 Hedvika Pátek, 5:49 Štěpánka 

Bauerová, 6:07 Robert Fedák.   

 Nezapomeňme poděkovat všem, kteří 

nasadili svoje zdraví a hrdost a šli do toho.  

 Není přece důležité vyhrát, ale užít si to! 
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Maškarní  
18.3.2023 Odbory opět připravily hrátky pro malé a menší v karnevalových maskách. Děti 

tančily a soutěžily, mlsaly a užívaly si, jako by nebyly pod dozorem maminek a babiček. 

Někteří tatínkové aktivně odpočívali na dosah pípy. 

 

 
 

 

Velikonoce 
9.4.2023 Neděle před koledováním je u nás věnovaná soutěži o nejhezčí zdobenou kraslici, 

pomlázku a nejchutnější velikonoční nádivku. Letos bylo 

mnoho návštěvníků, ale méně soutěžících, což nebývalo 

zvykem. Soutěžící byli hodnoceni přítomnými hosty a oceněni 

za své výrobky, návštěvníci si mohli doplnit výzdobu svých 

domovů nákupem keramiky paní Šajdové nebo košíků od paní 

Hladké.  
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Jarní brigáda 
15.4.2023 V sobotu po obědě se sešlo 

úctyhodné množství brigádníků při 

jarním úklidu obce. 

Práce probíhaly na hřišti v Rájci a 

v bývalé hasičárně v Černavě. 

Odměnou za provedenou práci je dobrý 

pocit, buřtík, pití a naše poděkování. 

Je s podivem, že mládež, která hřiště využívá, si 

přišla zahrát fotbálek až po brigádě. Nechtěli 

překážet. Asi. 

 

 

Pozvánka na další plánované akce roku 2023 
30.4.2023 18:00 Pálení čarodějnic + zábava 

1.5.2023 13:30 Prvomájová jízda + westernový průvod 

13.5.2023 16:00 Otevření muzea  

27.5.2023 19:00 Kácení máje 

3.6.2023 15:00 Den dětí 

17.6.2023 8:00 Výlet – Plasy 

2.9.2023 9:00 Fotbalový a volejbalový turnaj – výkop 10:00    

9.9.2023 20:00 Letní kino 

23.9.2023 15:00 Drakiáda 

7.10.2023 20:00 Pyžamová 

27.10.2023 18:00 Soutěž o nej.. dýni 

10.11.2023 17:00 Lampionový průvod 

2.12.2023 17:00 Mikulášská pro děti 

3.12.2023 16:00 Adventní výstava a koncert 

24.12.2023 22:00 Zpívání u zvonice 

13.1.2024 10:00 Stolní tenis 

13.1.2024 18:00 Sousedské posezení   

 

Termíny i časy jsou orientační, případné změny budou včas zveřejněny. 
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Informace obecního úřadu 

 

Přehled plánovaných investic na rok 2023 

 
• Rybník u Karčáků – oprava 

• Opravy cesty č.555/1 v k.ú.Rájec u Černavy – asfaltování 

• Lavičky u cest 

• Muzeum – schody, vrata 

• Úprava okolí zvoničky  

• Zastávky – střecha, podlaha 

• Postupná výměna svítidel veřejného osvětlení 

• Elektronická úřední deska 

 

 

Udržování pořádku v obci 
Instalace nových kamer do kontejnerových stání zlepšila udržování pořádku v obci, ale opět 

upozorňujeme občany i chataře, aby do kontejnerů ukládali pouze materiál, pro který jsou 

určeny a pokud provádějí stavební úpravy, nebo mají rozměrný odpad, je nutné odvézt tento 

materiál do sběrného dvora a neukládat jej vedle kontejnerů!!!  

Další zájemci o odkup nádob na tříděný odpad v ceně 350,- Kč se mohou hlásit na OÚ 

v Černavě a chataři, kteří stále nemají svou černou popelnici, si jí také mohou za cenu 350,- Kč 

koupit.  

Nádoby jsou už jen v omezeném množství, tak neváhejte. 

 

Místní poplatky  
Poplatky občanů i chatařů za komunální odpad (1000,- Kč/osoba(chata), psa 150,-Kč nebo 

100,- Kč důchodce), případně za ČOV, pronájem pozemků atd., je možné uhradit 

bezhotovostním způsobem na číslo účtu: 2600703737/2010. Variabilní symbol je stále stejný a 

je nutný ke správné identifikaci platby. Pokud svůj VS neznáte, můžete zavolat na OÚ na 

tel.č. 736 650 144 nebo napsat na e-mail cernava@volny.cz. 

Poplatky je nutné zaplatit dle obecně závazných vyhlášek, popřípadě smluv do data splatnosti, 

jinak jsme nuceni poplatek vymáhat. Platbu (i kartou) můžete také uskutečnit přímo na OÚ 

v Černavě. 

Děkujeme za pochopení. 

 

Byt v Domě pro seniory 
Vzhledem k úmrtí jednoho obyvatele domu pro seniory upozorňujeme, že bude v dohledné 

době byt k pronajmutí. Byt musíme po dědickém řízení vyklidit a vymalovat. Přednost mají 

samozřejmě obyvatelé naší obce, kterým je více jak 65 let. Veškeré informace najdete na 

stránkách oucernava.cz v Aktualitách až dole, kde je i ke stažení Žádost o přidělení bytu. 

Pokud máte zájem, volejte nebo se osobně dostavte na obecní úřad. 
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Poděkování 
Rádi bychom poděkovali panu Bedřichu Surému za 

provedení opravy střechy a branky kapličky u Suché a paní 

Haně Hladké za mnohaletou pomoc při dekorování všech 

akcí v muzeu.  

 

 

 

 

 

Výlet – Plasy 
 

Zveme naše občany na výlet, který organizuje obec Černava v sobotu 17.6.2023. 

Cílem jsou Plasy, kde je možné navštívit klášter, Centrum stavitelského dědictví a ZOO. 

Obec zajišťuje a hradí dopravu autobusem. Vzhledem k nutné rezervaci žádáme zájemce, aby 

si nejpozději do 2.5.2023 zakoupili vstupenku jako závaznou přihlášku na OÚ a zároveň 

uhradili rezervační poplatek ve výši 100,-Kč na osobu. Do kláštera je vstup pouze pro skupinu 

se 30 členy, takže prvních 30 zájemců bude podle pořadí přihlášení do této skupiny zařazeno. 

 

 Ceny vstupného: 

 

Klášter:  200,-Kč dospělí       160,-Kč mládež a senioři    60,-Kč děti 6-17 let   

 

Centrum stav.:  180,-   120,- děti a senioři       

 

ZOO:   180,-               120,- děti a senioři        děti do 100 cm zdarma 

 

Odjezd na výlet bude 17.6.2023 v 8:00 od OÚ v Černavě, občerstvení a vstupné do vybraných 

objektů si zajistí výletníci individuálně, odjezd je plánován na 16:30 hodin. Příjezd do Černavy 

kolem 18:00 hodiny. 
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Slovo na závěr 

 
Přejeme Vám teplejší jaro a krásné léto a těšíme se na setkání s Vámi při aktivitách, které 

především pro Vás připravujeme.  

Buďte zdrávi a užívejte každé nové ráno až do noci. 

 

                                                                                                    Vaši zastupitelé 

 

 

 

V Černavě, duben 2023 

 

Vydává:  Obec Černava jako svůj občasník (nepravidelný tisk) 

 

Textová část:  Mgr. Milena Částková 

Foto:    Zuzana Šťastná 

Gabriela Šťastná 

 

 

 


